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A z szuronyos
Távirati tudósítás.

Elvégeztetett. Szuronyerdő kö­
zepette oszlatták fel az országgyű­
lést. A képviselőházból minden ele­
ven embert kidobtak és a Ház ösz- 
szes bejáróit lepecsételték. Ezzel 
bezárultak az akták a magyar al­
kotmány fölött. Mennyi időre ? Ki 
tudja ? Talán Nyíri Sándor telj­
hatalmú^ biztos,, talán, azaz bizo­
nyára ő sem. Óvd meg isten sze­
gény hazánkat!

Az ülés előtt.
Még csak sejteni lehetett inkább és 

érezni, mintsem látni, hogy elérkezett a ma­
gyar alkotmány temetésének napja, mikor 
már mogorva, szót]an rendőrhadik vonultak 
négyes sorokba sorakozva az ország háza 
elé. Az utcák egész nóptelenek voltak s csak 
a csizmasarkok egyhangú kopogása verte 
föl a derengő félhomály csendjét. Először az 
Alkotmány-utcában tant föl egy csapat, va 
larai őrmesterfóle vezette őket. A parlament 
főbejárója előtt ugyanolyan csendben, ugyan­
olyan némán, mint a hogy jöttek, folállo'ttak. 
Az első csapat után gyors egymásutánban 
jöttek a többiek a Vecsey-, Báthory-, Nádor- 
utcákból és a Rudolf-rakpartról. Mikor az 
utolsó szakasz rendőrség is megérkezett, 
felvonultak egymásután a k ítonák, még pe­
dig két század honvédgyalogság, négy szá­
zad közös baka és két század honvédhusz ir- 
-ág. A kópviselőház csak a dunai oldalon 
maradt szabad. A többi barom oldalt a ka­
tonaság foglalta el. A Ház és az utca be­
járóit a rendőrség foglalta le hármas és né­
gyes sorokban. A fobejáró előtt foglalt he­
lyet jobbra balra a honvédség, mert ennek 
volt utasítása, hogy a rendőrség első inté­
sére vonuljon be a Házba. A főkapitány és 
Boda helyettes főkapitány ott cirkáltak és a 
rendőrtanácsosok minden utcasarkon hango­
san instruálták a tiszteket.

— Először a rendőrség, azután honvéd­
ség és végül csak a közös hadsereg. Ez a 
törvényes brachium.

Kilenc óráig egyáltalában nem bocsá­
tottak senkit a Házba és jegy nélkül még a 
tétre se.

A gúlákba rakott fegyve­
rekkel pihent; a huszárok leszálltak a lóról 
és a lovak mellett állottak. A tisztek ott 
társalogtak a járdán. Mihelyt a Házban az 
ülés megnyílt, haptákba állt a gyalogság és 

a , a huDZárság. S teljes hadikészült- 
séggel várták a fejleményeket és még a 
szomszéd kaszárnyákban is készenlétben 
várt a kivonultnal nagyobb készültség. Fél 
tizenegy órakor egy század rendőrség és a
honvédség rohamlépésben vonult fel a Házba.

A többiek lent várták a fejleményeket. Nem 
volt rájuk szükség. Rendőrség és honvédség 
karddal és szuronynyal kiürítették a Házat.

A képviselőházban.
Azt a hangulatot, amely idebenn, a 

Ház meleg, pirosszőnyeges folyosóin elfogta 
az emoert, talán egy emberöltőben egyszer 
érezni. Mindenki olyan tekintettel köszön­
tötte a másikat, am ily kife jezte, hogy mek­
kora gyász van a szivében. A színes abla­
kon a téli világosság félve szállingózott be. 
Minek oda fény, amikor olyan nagy a 
sötétség I

A Ház kapuit a közönségnek csak fél 
tíz óra ut in nyitottak ki. De azért ugyan- 
csak e even volt a Ház. Reggel hót órakor 
jelentkeztek az első vendégek. A parlament 
4. számú kapuját keményen megzörgették:

. A királyi biztos nevében paran­
csoljuk, nyissák ki!

A portás kinézett a kapun, két rendőr­
tiszt állott ott egész ármádia rend ír előtt.

— Nekem parancsom van, hogy a 
kaput senki fiának ki no nyissam! — 
mondta. De Jelentést teszek a főnök urnák.

Ezzel Kiszely gazdasági főnökhöz sie­
tett, aki maga jött le a kapuhoz :

hajnalom, de nekem a háznagy 
parancsol es megtiltotta kilenc óra előtt a 
kapuk felnyitását.

Jóval kilenc óra előtt azonban mégis 
bekerültek a rendőrök a Házba. Krecsányi 
rendőrta iacsos két detektivvel és 20 rendőr­
rel behatolt a kapun. Mesteremoereket vitt 
magával. Egyenesen az első emeleten lévő 
miniszterei jöki szobába sietett.

A következő percben kalapácsütések 
hangoztak. Rendőri karhatalommal, a tele­
fon-központ. megkerülésével, direkt tele­
fonösszeköttetést készítettek a bécsi Burg, 
a budai palota, a rendörfökapitányság és a 
térparancsnokság között.

A példátlan dologról tudomást szerzett 
Dossewffy Arisztid háznagyi titkár, aki Ki- 
szely gazdasági tűnök társaságában a mi­
niszterelnöki szobába sietett és Krecsányi 
rendőrtanácsoshoz fordult:

A háznagy tegnap délután leszerol- 
tette az orvul és engodelme nélkül becsem­
pészett telefonállomásokat s megtiltotta, 
hogy ilyeneket felállítsanak. Tiltakozom a 
munka folytatása eben s kérem, távolítsa el 
a munkásokat!

Krecsányi vállat vont:
— Csak tessék tiltakozni . . .
Ezzel hátat is fordított a Ház tisztvi­

selőinek. Kilenc órára kész is volt a telefon 
Becsesei és a tórpar mcsnoksággal . . .

A folyosók kilenc órára telni kezdtek, 
reltűnést, keltott a képviselők között Szász 
József, a fiatal komáromi képviselő, aki

honvédhadnagyi egyenruhában jött el.
— Ha Tisza István járkálhat ott hon­

védkapitányi ruhában, nekem is szabad . . .
Kilenc óra után 10 perccel jött be a 

Házba Kossuth Ferenc. Sápadt arccal szorí­
tott kezet a hivoivel, azután visszavonult a 
vezérekkel tanácskozásra. Közvetlen utána 
Rudnay Béla főkapitány és Boda Dezső 
főkapitány helyettes érkeztek a Házba és a 
legnagyobb elfogulatlansággal végig inspir­
áltak minden zugot. A pincehelyiségekben 
ekkor már közel kétszáz rendőrt helyez­
tek el.

Nagy aggodalommal és megdöbbenés­
sel hallották meg a képviselők, hogy Justh 
Gyula láza 39 és fél fokra emelkedett és az 
orvosai tífusztól féltik, igy aligha elnökölhet 
az ülésen. Bolgár Ferenc az elnöki szobában 
már — készül az ülésre.

Negyed tiz órakor jött gróf Apponyi 
Albert.

— Ne vegyétek tragikusan a dolgot! 
—- mondta. Inkább kacagni kell azon, hogj- 
három-négyszáz fegyvertelen ember ellen 
felvonultattak egy egész hadsereget.

A rendőrség kordont vont a képviselő­
ház folyosóján a miniszterelnöki szoba előtt, 
úgy hogy a főrendiházba nem juthatni át. 
Bolgár Ferenc alelnöknek vslami dolga lett 
volna gróf Csáky Albin elnöknél, de még 
őt sem bocsátották át a rendőrök. Tóth Já­
nos háznagy tiltakozott a karhatalom ellen, 
a rendőrség parancsnokánál, Krecsányi ta­
nácsosnál, de ez a tiltakozást visszautasí­
totta.

Bolgár Fcrencz alelnök fél tiz órakor 
a folyosón állomásozó rendőrkordon parancs­
nokát magához hivatta. Ez pedig vissza­
üzent :

Nekem csak a főkapitány pa­
rancsol.

Rudnay Béla főkapitány később kije­
lentette az alelnöknek, hogy a rendőrség 
emberei fölött itt a Házban csak ő rendel­
kezi!!. Erről a Ház elnökei jegyzőkönyvet 
vettek fel.

Nagy feltűnést keltett, hogy gróf Ka­
rolyi György szabadelvüpárti képviselő 
nyi/ían parancsokat oszt a rendőröknek.
£ élrehivja a rendőrtiszteket, kihúz a zsebó- 
ből egy írást, ezek mereven szalutálnak 
neki:

— Parancsára kegyelmes urnák . . .
Justh Gyula elnök lakására ma reggel 

francia nyelvű távirat érkezett Prágából. A 
radikális cseh képviselők sok szerencsét ki- 
vánnak a magyar nemzet küzdelméhez, a 
melynek sikerét egész lelkűkkel kívánják.

Háromnegyed tiz órakor a párt elnökei 
az elnöki szobában tanácskoztak. Ott vannak : 
gróf Andrássy Gyula, gróf Tisza István, 
Darányi Ignác, Kossuth Ferenc, Polónyi 
Géza, Wlassics Gyula, gróf Károlyi István,

Mindenféle 
férfi ég női
Szabómífheiy kB ön van berendezve,

ruhákat legjobban 
rendbe hoz 
csakis az tattal Vegyészeti Tisztító és Javító Intézel
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Thaly Kálmán, gróf Apponyi Albert, gróf 
Zichy Aladár, Szederkényi Nándor ós Ra- 
kovszky István képviselők. Arról van szó, 
hogy az ostromállapotra való tekintettel ne 
tartson a képviselőház ülést. Az ellenzék 
többsége viszont az ülésnek minden áron 
való megtartását követeli. Báró Bánffy Dezső 
tnóg tiz órakor sincs a Házban.

Délelőtt tiz órakor végződött a vezérbi­
zottság ülése. Miután közben a rendőrség 
kitakarodott a képviselőház helyiségeiből, úgy 
határoztak, hogy az ülést megtartják.

Bakovszky elnököl.
Pontban tiz órakor Rakovszky István 

elfoglalta az elnöki széket. Ebben a percben 
lépett be az ülésterembe Kossuth Ferenc. A 
függetlenségi párt felállott a helyéről és 
zúgva, harsogva hangzott a Házban.

— Éljen Kossuth!
Az ujpárt megéljenezte Bánffyt.
Rakovszky István elnök megnyitotta 

az ülést.
— Tisztelt képviselőház ! — mondta — 

Jelentem a Háznak, hogy alkotmányunk ós 
törvényeink ellenére a képviselőház kör­
nyéke fegyveres hatalommal van megszállva.
(Óriási zaj.) A képviselőházban rendőrség 

van elhelyezve, mely az elnökség és a kép­
viselők immunitását akadályozza. Mindannak 
dacára megtartja az ülést, de kijelenti, hogy 
ebből hasonló esetekre precedens nem lehet. 
(Éljenzés, nagy zaj.)

Ezután felolvasták az összehívó kéz­
iratot.

— Kíván valaki hozzászólani? — kér­
dezte az elnök.

— Nem!
— Tudomásul vétetik s átküldetik a 

főrendiházhoz.
Az elnök felolvasta ezután Nyíri Sán­

dor vezérőrnagy „teljhatalmú királyi biztos“ 
levelét, melyben közli, hogy a király őt 
küldte ki az országgyűlés feloszlatására s 
kinevező iratát azzal küldi meg, hogy az 
egybehívó kézirat felolvasása után nyomban 
kihirdettessék. Kijelenti, hogy abban a nem 
várt esetben, ha e kívánságnak elég nem 
tétetnék s a képviselőház a feloszlató kéz­
irat után azonnal fel nem oszlattatik, él a 
királyi biztosi felhatalmazásával. (Nagy 
zaj.)

Az elnök: Tisztelt Házi Nekem erre 
nézve előterjesztésem vau. A király a tör­
vény értelmében végrehajtó hatalmát csak a 
felelős miniszterelnök utján gyakorol­
hatja.. Most ennek a szabálynak nyílt és 
célzatos megszakításával Janautschek és 
Bai ut, vezérkari tisztek kézbesítettek egy 
királyi biztos nevében királyi kéziratokat.
A képviselőhöz elnöke csakis olyan kézira­
tokat iogadbat el bejelentés végett, melyek 
formai tekintetben kifogástalanok. A teljha­
talmú királyi biztos az abszolutizmus ter­
méke s az alkotmányban ismeretlen. A ki­
rályi hatalom sem teljhatalom, csak az 
alkotmány határain belől gyakorolható. 
(óriási éljenzés. A Ház tagjai felállnak és 
tapsolnak.) Nyíri a katonai parancs teljesí­
tésében jár el s polgári bíróságok által még 
felelősségre sem vonható. Kéri a Házat, ha­
talmazzák fel az elnököt, hogy az illetékte­
len közegek által hozzájuttatott borítékokat 
felbontatlanul visszaadja a két vezérkari 
tisztnek. Tiltakozik az elnök Nyíri levelének 
hangja s tartalma ellen is, a melynek ille­
téktelen rendelkezéseit visszautasítja. (Óriási 
lelkesedés, éljenzés. Az egész Ráz feláll, a 
seabadolvüpárt tagjai is. csak gróf Tisza 
IsWán és gróf Károlyi György maradnak 
ülve.)

A Ház a javaslatot elfogadta.
Az elnöki széket Bolgár Ferenc fog­

lalta el.
— A napirend ki van merítve, marad 

hátra a jövő ülés napirendje. Indítványozza, 
hogy az ülést szerdára, e hónap 21-éie tűz­

zék ki, amikor az interpellációs könyvet fel­
olvassák. (Hozzájárulunk !) Kívánja a Ház, 
hogy az ülés jegyzőkönyvét most hitelesít­
sük V (Igen 1) Az ülést igy a jegyzőkönyv 
hitelesítéséig felfüggesztem. (Nagy zaj, él­
jenzés.)

Két percnyi szünet után az elnök is­
mét megnyitja az ülést. Zboray Miklós 
jegyző felolvasta a jegyzőkönyvet. Ezzel az 
elnök az ülést bezárta.

Szuronyok a Házban.
Az ülés befejezése után a képviselők 

távoztak a teremből. Néhány újságíró dol­
gozott csak a helyén, amikor egyszerre fel­
tárulnak az ülésterem ajtai.

— Vigyázz! Rendekre szakadozz ! — 
hallatszik éles hangon.

A következő pillanatban Fabricius 
Győző, a budapesti 1. honvédgyalogezred 
parancsnoka vezetése mellett ssurónyos hon­
védek nyomultak a terembe. A hírre egy­
szerre megteltek a hírlapírói karzatok, kép­
viselők s újságírók dühtől habzó szájjal ki­
áltották a benyomuló tisztek felé :

— Ez az alkotmányra tett eskü !
A képviselők közül Rákosi Viktor, 

Búza Barna, Szatmári Mór, Zboray Miklós 
és többen a terembe rohanlak:

— 31it keresnek a katonák a tör­
vényhozás házában ? 1

Fabricius ezredes szuronyos honvédek 
kíséretében felment az elnöki emelményre.

— A királyi Mstos parancsaból! 
— mondta — felolvasom az országgyű­
lés szétosslatását elrendelő királyi 
kéziratokat!

Irtózatos izgalom támadt erre. Az 
újságíró karzatokra szorult képviselők az 
újságírókkal együtt n Kossuth-nótába 
fognak. Fütyülés, útkozódás, szitok, gyn- 
lázó szó hangzott; az ezredes beszédéből 
egy hangot sem hallottak. Az előadói 
emelvényre, az elnöki emelvény talapza­
tához felfutott néhány újságíró:

— Ezredes ur, ez a honvédeskü!
Fabijeius ezredes polemizált velük!
•— Én a királynak esküdtem hűsé­

get! Katona vagyok, a parancsot telje­
sítem !

Erre már a terem tele volt rendőrökkel 
is. Gersich felügyelő vezetése mellett két- 
száznyolcvan revoivares rendőr lepte el az 
üléstérnél.

Báró Kaas Ivor magából kikelve kiál­
totta a gyalázó szavakat. A rendőrök ráug­
rottak. Egyik újságíró vetette magát közbe;

— Holló 1 A királyi kézirat még nincs 
felolvasva! Még a maguk törvénye szerint 
is védi a képviselő urat az immunitása.

Ez hatott. A rendőrök körülvették Kaas 
Ivort és lesték a percet, mikor lesz módjuk 
megragadni.

Tizenegy óra tiz perckor befejezte a 
honvédezredes a királyi kézirat „kihirdetését.*
Ä Kossuth-uóta még zugolt.

— Most pedig felszólítom a jelenle­
vőket, hogy hagyják el a termet.

Senki nem engedelmeskedett ennek a 
felhívásnak. A következő pillanatban azon­
ban a viaskodó, védekező embereket kitusz- • 
kolták a rendőrök a folyosóra.

Itt újabb meglepetés. Ä képViselőMa 
egész folyosóján, hossza sorban szoumyos 
honvéfíszázadok álltak. A fölizgatott embe­
rek nekik támadtak:

— Nem szégyenük magukat ? A haza 
ellenségeinek szolgálnak a nemzet ellen !

Egyik alezredes közbovetette magát:
— Az isten szr Ináéért, urak! Ne 

bántsák a katonákat! Mi parancsot teljesí­
tünk s ha támadnak minket, kénytelenek 
vagyunk fegyverhez nyúlni.

A honvédezredes kiadta a parancsot:
" ®ttdoa hivatalos helyiséget lezárni, 

lepecsételni í Senki nem maradhat a Házban.
Sok összeütközés ós izgalom után ki is |

üresedett a Ház. Az utcán közben egyik tün­
tető jelenet, a másikat érte. Az ellenzék 
vezéreit éljenzéssel kísérte az óriási nép. A 
budai parton fekete lobogóé tömeg állott ós 
hazafias dalokat énekelt. Fél tizenkét órakor 
kiadták a katonaságnak a parancsot, hogy 
ürítse ki a parlament előtt álló teret,

A főrendiház ütése,
A főrendek közt is nagy az Izgatott­

ság az ülő- megnyitása előtt, de természete­
sen csak főrendi mértékben.

Gróf Csáky Albin elnök megnyitja az 
ülést. Felolvassa báró Fejérváry levelét, a 
melyben az ülés összehívására kérte föl és 
értesítette a királyi kézirat megérkezéséről. 
Következik a kézirat fölolvasása.

A főrendek felállnak.
A királyi kézirat az országgyűlés el­

napolt üléseit ismét megnyitja.
Gróf Majláth József, legutóbb a főrendi­

házi ülésen feltűnt ellenzéki szónok, határo­
zati javaslatot nyújt be, amelyben óvást 
emel előre is a bekövetkezendő feloszlatás 
ellen és hivatkozik az 1848. XI. törvény­
cikkére.

Báró Prónay remegő hangon, izgatott­
sággal teli áll föl és élesen Csáky szemébe 
meresztve a szemét, kérdi, tudomása van-e 
róla, hogy katonák állnak a Ház körül és 
rendőr k nyomultak a Házba.

Ugyanekkor jött a hire a képviselőház 
ülése befejezésének ós egyszerre csak azzal 
a hírrel érkezik valaki, hogy honvédek tör­
tek az országgyűlés házába. Ez a hír nagy 
izgatottságot keltett:

— Szégyen, gyalázat 1 — hangzott min­
denfelől.

Majd rámutat Prónay a mostani kor­
mányrendszer törvénysértéseire és hozzájárul 
Majláth tiltakozó óvásához, de szive egész 
haragjával és lelke iölh iborodásával.

Majd a lengő, feketeszakálu, tiszteletes 
iórfíu mély megindulással, sírásba csukló 
hangon fejezi be beszédét:

— Isten áldása legyen a hazánkon 
és átok, ezerszeres átok a Imzaárulokon!

És magasra emeli az öklét.
Gróf Csáky elnök kijelenti, hogy a 

Házban nincs fegyveres erő. Továbbá beje­
lenti, hogy két királyi kézirat érkezett. Az 
egyik királyi teljhatalmú biztos kinevezésé­
ről szól.

— Ki az? Olyat nem ismerünk I — 
hangzott minden oldalról.

Gróf Dessewffy Aurél ajánlja, hogy a 
képviselőházzal egyértelmű határozatot hoz­
zanak.

Gróf Csáky elnök kérdi, hogy Majláth 
javaslatát ellogadják-e ?

— Igen 1 — Nem! — hangzik minden­
felől.

— Tehát egyhangúlag elfogadják a mél- 
tóságos főrendek ? — szól az elnök.

— itt többen nem fogadják el. Kérünk 
szavazást! — kiáltja Prónay és attól fogva 
szakadatlanul közbeszól és indulatosan 
kiáltoz.

Csáky elnök a királyi kéziratok felol­
vasásához fog. A teljhatalmú királyi biztos 
kinevezéséről szóló írást dühös kiáltásokkal
fogadták.

— Ilyet nem ismerünk! Hogy hívták 
azelőtt ezt a Nyírit ?

Prónay pedig harsányan szót kér az 
irás felolvasása után.

— A lárma és izgatottság oly nagy, 
hogy azt a kéziratot, vagy micsoda, azt a 
különös célt szolgáló papirt nem hallottuk, 
olvassa fel még egyszer.

Gróf Csáky elnök ezt visszautasítja s 
hozzáfog a feloszlató irat olvasásához.

Először, csupa szokásból, a iőrendefe 
csendben, tisztelettel hallgatják, csakhamar 
azonban Prónay, aki egyedül maradt ülve, 
megszólal:

— Törvénytelenség, menjünk ki, ne

Clarion és 
Sbuttiaworth
Ltd feie * fc >.* * it V WÁ

u. m. Ekék,, Vetőgép, Szecskavágó, Morzsoló 
Répavágó stb. csak egyedül

MB<£0ael.c»K» BBs&wfieft vaskereskertőknél
kaphatók D#fof&»ece8íf H*iae»iet©a, 7. szám.
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hallgassuk végig : és ettől fogva a közbe­
szólások, csodálatos tiszteletlenséggel egy­
mást követték.

Majd az elnök néhány zárószót mond. 
Bánatának, szomorúságának ad kifejezést 
és a kodról beszólt, amely most közéle­
tünkre bocsátkozik. Beszéde végén egy 
harsány hang lekiált az elnök fölötti kar­
zatról :

— Éljen az alkotmány 1
— Éljen, éljen | — visszhangozzák a 

főrendek és kezdenek szétoszlani.
A jegyzőkönyv hitelesítésénél azonban 

váratlan vita keletkezik :
Prónay egymásután teszi a kifogáso­

kat. Többek közt azt, hogy ez a szó : leg- 
kogyelmesebb, a feloszlatásról szóló kézirat­
ról elmaradjon.

A vita során gr. Zichy Nándor is föl­
áll, a jegyzőkönyv hitelesítéséhez szólván 
és kifogásolja, hogy gr. Dessewffy Aurél 
indítványát, amely szerint a főrendiház, úgy 
mint a kópviselőház tette, ne olvastassa föl 
a királyi kéziratot és amelyet az elnök nem 
bocsátott vitára, azért nem lehetett benyúj­
tani, mert az elnök azt megakadályozta.

Báró Prónay ajánlja, hogy ezt a tényt 
jegyzőkönyvbe vegyék és ezt a főrendiház 
fölállással megszavazta.
Mi Első Ferenc József, Isten kegyelméből 
ausztriai császár, Csehország királya s. a. t.

és Magyarország apostoli királya.
Hü Magyarországunk és Társországai 

zászlósainak, egyházi és világi főrendéinek 
és képviselőinek, kik az általuak 1905. évi 
február hó 15-ikére Budapest fő- és szék­
városunkba összehivott országgyűlésen egybe- 
gyülvók, királyi üdvözletünket.

Kedvelt Híveink! Minthogy a magyar 
országgyűlés feloszlatását mai napon kelt 
királyi leiratunkkal elhatároztuk, ennek fo­
ganatosítása végett őszintén kedvelt hívün­
ket nagymóitóságu Székelyt Nyiri Sándort, 
belső titkos tanácsosunkat, vezérőrnagyun­
kat és a székesfehérvári V. honvédkerület 
parancsnokát teljhatalmú királyi biztosunkká 
kineveztük és kiküldöttük. — Miért nektek 
királyi hatalmunknál fogva meghagvjuk és 
megparancsoljuk, hogy az általunk kineve­
zett hirályi biztos minden rendeletéit telje­
síteni, szónknak engedelmeskedni és királyi 
parancsunknak hódolni, az ellenszegülőket 
érendő törvényes büntetés terhe alatt alatt­
valói és törvényes kötelességteknek ismer­
jétek, különben nem cselekedvén.

Kikhez egyébbiránt királyi kegyelmünk­
kel állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Bécsben ezorkilencszázn : dili évi 
február hó tizenhetedikén.

Ferenoz József s. k.,
Báró Fejérváry Géze s. k.

Mi Első Ferenc József Isten kegye'mébő! 
Ausztriai Császár, Csehország királya s. a. t.

és Magyarország Apostoli Királya.
Hü Magyarországunk és Társországai 

Zászlósainak, egyházi és világi Firenddnek 
és képviselőinek, kik az általunk 1905. évi 
február hó 15-ére Budapest fő- és székváro­
sunkba összehivott országgyűlésen egybo- 
gyülvók, királyi üdvözletünket.

Kedvelt Híveink! Minthogy az ország­
gyűlésnek többséggé szövetkezett pártjai is­
mételten hozzájuk intézett felszólításunkra 
törvényben biztosított királyi jogaink sé­
relme nélkül elfogadható kormányzati alapon 
kormány vállalását állhatatosan megtagadták 
és ennélfogva, szivünk sajnálatára, az ország 
érdekében hasznos tevékenységet ettől az 
országgyűléstől nem várhatunk, magyar mi­
nisztériumunk előterjesztésére az 1905. évi 
február hó 15-ikére összehivott országgyű­
lést feiosziatottnak nyilvánítjuk, feutartván 
magunknak uj országgyűlésnek mielőbbi 
összehívását.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünk­
kel állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Bécsben, ezerkileucszázbatodik évi 
február bó tizenhetedikén.

Ferenoz József s. k.
Báró Fejérváry Géza, ff. k.

agyonlőtt katona.
Mikor a parlamentből kijött az utolsó 

képviselő is, a rendőrök a szolgákat is fel­
szólították, hogy távozzanak. A szobák ŐSZ- 
szeszedték cókmókjukat és egy csomóban, a 
Kossuth-nótát énekelve kivonultak a Házból. 
Katonaság erre a kapuk elé vonult, a h J a 
fegyvereket gúlába rakták. Mozgolódás 
közben a 38-ik gyalogezred egyik ön­
kéntesének elsült a puskája s a golyó 
egy közlegény szivébe fúródott, a ki 
nyomban meghalt. A boldogtalan magyar 
fiút azonnal bevitték a XVI. számú helyőr­
ségi kórház halottasházába. Az eset óriási 
izgatottságot keltett.

DEBRBCZEMI ÚJSÁG

& VÁB0SHÁ2Á3ÓL
A város husfogyasztási és ital-

mérési adója. Debrecen város tudvalevőleg 
a városi hús- és italmérés után 25000 koro­
nát fizet az államnak ezen jövedelmi forrás 
használataiért. Ezt az adót azonban január­
ról és februárról nem fizette be, miután az 
állam meg nem fizette az állami italjövedék 
tiszta hasznából Debrecenre eső részt 43.000 
koronát. Miután azonban a jóléti-bizottság 
kimondta, hogy a város e fizetési kötelezett­
sége szerződésen alapul s ha a város nem 
fizet, elveszíti a szerződés értelmében e jö­
vedelmi forrását, a város tegnap kifizette az 
50.000 koronát a január és februári hóna­
pokra a pénzügyigazgatóságnak. Do a 43.000 
koronáért kártérítési pert indít a kincstár 
ellen.

Végh Gyula lemondása. Mint
jó forrásból értesülünk, Végh Gy. 
rendőrfőkapitány Írásban kéri, hogy 
fegyelmi vizsgálatának befejezése 
után nyugdíjazzák. BAt mint is 
határoz fegyelmi ügyében a ható­
ság■, semmi esetre som hajlandó to­
vább állásában megmaradni,

Zalamegye — Debrecenhez. Zalá­
mé arye tegnap megküldte Debrecennek ama 
közgyűlési határozatát, melyben kimondja, 
hogy a képvisel ház beleegyezése nélkül 
megkötött keresked Imi szerződéseket nem 
te inti tői véuyesneit. A pártolás végett meg- 
ku.dött l.at uMzatot közei ülésünk tárgyalná 
is — ha volna, vagy lenne közgyűlésünk.

A vásárhelyi installáció.
Gryászlobogós város.

Eskü az üres falaknak.
Hódmezővásárhely, febr. 19.

Hódmezővásárhely város ma reggel 
ugv fost tt, mintha csak valami nagy teme­
tésre készülődött volna. Megérkezett az uj 
megyefőni k, dr. Nagy Mihály, hogy meg­
tartsa fői-páni székfoglalóját. A pályaudva­
ron és az utcán 709 baka, 300 huszár és 
300 csendőr fogadta a főispánt, aki ekkora 
fegyveres oltalom fedezete alatt elég bátor­
nak érezte magát arra, hoí;y bevonuljon e 
tiszta magyarok lakta városba.

A város megelőzőleg határozatilag ki­
mondotta, hogy a katonaságot nem szállá­
solja el, sőt ahhoz sem nyújt segédkezet, 
holy a katonák magánosoknál nyerjenek 
elszállásolást. A költségek viselése ellen 
pedig előre tiltakozik. Ugyanígy cselekedett 
á református egyház is, ameh az elszállá­
solásra megtagadta a gimnáziumi torna­

csarnok helyiségeinek átadását A katonaság
ily módon az előtt a kényszerhelyzet előtt 
állott, hogy az Isten szabad ege alatt kell 
az éjszakát eltöltőidé. Végre is úgy segí­
tettek a dolgon, hogy a városi székház 
pincéjében s a tanonciskolában adtak nekik 
szállást.

Az installáció kitűzését megelőzőleg 
dr. Nagy Mihály ama megkeresésére, hogy 
a polgármester nyilatkozzék, hajlandó-e 
összehívni eskütétele végett közgyűlést vagy 
nem, Juhász Mihály polgármester ezt felelte ;

A törvényhatósági közgyűlés 82/902. 
sz. határozata értelmében a beiktató köz­
gyűlés összehívását megtagadom.

Hódmezővásárhely, 1906. február 16.
Juhász Mihály, 

polgármester.
E válasz következtében dr. Nagy Mi­

hály maga hívta össze levélben Hódmező­
vásárhely törvényhatósági bizottságát.

A főispánt szállító vonat reggel nyolc 
órakor érkezett meg a vadkerti pályaudvarra. 
Nagy Mihály a kíséretével itt kiszállott, 
kocsiba ült s kerülő utakon, egy nagy sáros 
rétségen keresztül behajtatott a községházá­
hoz. A különös menet nem ment végig a 
városon, mert ott tízezernyi tömeg hullám­
zott. Amikor a nép megpillantotta a főispánt 
hozó koosit, iszonyatosan megabeugolta.

És ehhez hasonló kifakadások röpköd­
tek a levegőben. Nagy Mihály haláleápadtan 
leugrott a kocsijáról és bemenekült a város­
házára. Tiz óra volt éppen s Nagy Mihály 
gyors léptekkel beszaladt a törvényhatóság 
üléstermébe. Egyetlen egy megyebizottsági 
tag ült csak a helyén. Ez Aniszfeld Zsig- 
mond volt bukott kereskedő, aki napidijas 
Hódmezővásárhelyen. Rajta kívül egy dr. 
Gunda Zoltán nevű fővárosi ember volt még 
a teremben, akit Nagy Mihály Budapestről 
hozott le magával. Ezt Nagy Mihály rögtön 
kinevezte főjegyzőnek s kettejük jelenlétében 
a majdnem fires falak között letette a fő- 
lspánl esküt. Ezután mindhárman, úgy a 
hogy jöttek, sietve az utcán levő tömeg za­
jos szidalmai közepette, gyorsan elrobogtak. 
Nincs ház a városban, amelyen ne lengne 
gyászlobogó s a közönség e tüntetése még 
a déli órákban is tart ...

színház.
Krasznay elmegy. A sziniévad során

valahányszor veszedelemben forgott egy-egy 
premier, előrántották Krasznay Ernőt, tár­
sulatunk szerelmes szinószót. És Krasznay 
mindannyiszor derekasan megfelelt feladatá­
nak. Legalább a tegnap is előadott Párbaj 
előadása forgott veszélyben, ha a benne 
előforduló és a jelenéseket domináló hatal­
mas szerepet az utolsó percben át nem 
veszi. Dacára annak, hogy nem egészen 
huszonnégy óra után lépett Krasznay a 
színpadra, a hosszú és nehéz szerepet nem­
csak eljátszotta, de úgy játszotta el, hogy 
a szereplők közt is ő vitte el a siker pál­
máját. Krasznayval még sem kötött szerző­
dést a direktor s bár a szín házbizottság 
ülésén említést sem tett arról, hogy Krasz­
nay elmegy, már hetek előtt befejezett do­
log volt, hogy nem marad a társulatnál. 
Ha apránként igy derül ki, kiket felejtett el 
távozóknak bejelenteni a direktor, könnyen 
megeshetik, hogy még az elismerésekkel 
olvadozó szinházbizottság sem lesz megelé­
gedve Zilahy társulatával.

Héjjá helyett önmagát 
lőtte meg.

Végzetes baleset a Cserén.
Debrecen, február 90.

Ujnbb szerencsétlenség érte tegnap dél­
előtt Papp Mihály 21 éves vágánesost, a ki

Legmodernebb cipőüzlet.
Sajái mlhelyänkton Mii legjobb cip-áfiikkal 1,8- 
rendflzre. Tafpsa Nmeit szabott árak. MEGNYÍLT! ELFENBEIN és KLEIN

úri- és női cipészek az nj Fisciier-pa- 
IMáh-’ri. Mérték szerinti rendelése
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vigyázatlanságának és a fegyver kezelésében 
való járatlanságának köszönheti, hegy egész 
életére nyomorék lett.

Már hosszabb idő óta észrevette He­
gedne Sándor társával együtt, hogy az udva­
rokban levő szárnyasokat a héjjá lassankint 
mind elszedi. Elhatározták teíiát, hogy meg­
lesik a madarat és azt Hegedűs Sándor fegy­
verével lelövik. Tegnap kora reggel lesbe 
állottak az udvar mellett levő bozót mögött. 
Hegedűs Sándornál volt a fegyver, de mivel 
Papp Mihály jobban értette a fegyver keze­
lését, ő vállalkozott a pusztító madár le­
törésére.

Jó ideig állottak lesben, amikor a héjjá 
végre ieszált az udvaron lévő kútra. Pap 
célba vette a madarat, de szerencsétlensé­
gére a fegyver csöve megakadt a bozótban. 
Míg a cső kiszabadításán dolgozott, a fegy­
ver elsült és a golyó balcombján hatolt 
keresztül.

A nagy ijedtségben hozzátartozói nem 
tudták, mit csináljanak. Csak jó időre jutott 
eszükbe, hogy orvosért kellene küldeni és 
Így már a késő délutáni órákban érkezett 
meg dr. Ozakó, aki bekötözte a, sok vér­
veszteségtől alelt beteg sebét és sürgős in­
tézkedést tett a kórházba szállítása iránt.

Csak este ért a betegszállító kocsi a 
kórházba és igy a rögtöni megoperálása már 
lehetetlen volt és igy holnap reggelre ha­
lasztották. Valószínű, hogy a beteg életben 
marad, de a lábát okvetlenül amputálni kell.

Aranyból ezüst*
Hamis pénzek.

Debrecen, febr. 20.
(Saját tudósitónktól.) Ä rendőrség teg­

nap óta hamis pénzverő banda tettesei után 
indította meg a nyomozást, mely gonosz 
tizeiméivel már eddig is sokakat megká­
rosított.

A veszedelmes banda, eltérőleg az ed­
digi kisebb szabású pénzverőktől, nagy ará­
nyokban űzi mesterzégét. Csakis tiz koronás 
aranyakat gyártanak, de ezzel elárasztják a 
vidéket. A minden tekintetben sikerült ha­
misítványhoz valami érdekes öntvényt hasz- . 
nálnak, melynek megvan az aranyhoz ha- j 
sonló pengése. A legfőbb tulajdonsága pe- j 
dig az, hogy az arany színét egy pár nap j 
alatt tökéletesen elveszti s olyan fehérré i 
lesz, mint az ezüst.

A hamis pénznek ez a sajátos tulajdon­
sága nagy előnyére válik a bandának s ve­
lük szemben a nyomozást eddig csaknem 
lehetetlenné tette. Az ilyen pénzzel becsa­
pott ember, ha csak azonnal túl nem adott 
rajta, tudtán kívül, egy pár nap múlva már 
semmi körülmények közt túl nem adhat 
rajta, mert a pénz megfehéredik.

így járt, Árva Gergely nagycseréi la­
kos is. A múlt héten a lóvásárban eladta 
lovát száz koronáért. Tiz darab szép sárga 
aranyat kapott érte. Négy darabon különféle 
vásárlást eszközölt, a többit megőrizte. Teg­
nap újra venni akart valamit s aranynyal 
akart fizetni. Ezeket azonban hiába kereste, 
az aranyak eltűntek. Helyette hat ezüst 
fehér arany pénz volt erszényében, mely­
nek csak alakja és felírása hasonlított az 
aranyéhoz.

Árva Gergely a kellemetlen felfedezé­
sét közölte a rendőrséggel, mely a nyomo­
zást megindította.

A vizsgálat tovább folyik.

* Kamarai köigyüléB. A debreceni 
kir. közjegyzői kamara folyó hó 18-án tar­
tatta évi rendes közgyűlését Debrecenben. 
Kamarai elnökké egyhangúlag csikszent-

királyi Lestyán Adorján kir. tanácsos deb­
receni, választmányi rendes tagokul bogdi 
Papp Sándor kam. titkár karcagi, dr. Ko­
vács Elek nyíregyházai, Mezey Mihály 
kom. pénztárnok nagyváradi és dr. Krasz- 
nay Gábor kisujszá! ási, póttagokul Padraeh 
Sándor hajduszoboszlói és Zsumetzky Béla 
szolnoki közjegyzőket választotta meg. A 
közjegyzői fegyelmi bíróságnak rendes tagjai 
bogdi Papp Sándor és dr. Kovács Elek, 
póttagjai Mezei Mihály dr. Krasznay Gábor 
lettek. A közgyűlést megelőző este az 
„Angol királyné“ szállodában a közjegyzők 
tiszteletére a kamara eluöke vacsorát adott, 
mely kedélyes hangulatban a késő éjjeli 
óránig tartott.

* A rendőrfőnök útja. Dr.
Vaday r.-fokapitány tegnap délben 
váratlanul a fővárosba utazott. Azért 
mondjuk váratlanul, mert kevéssel 
előbb még’ maga sem tudta, hogy 
utaznia kell. Telefonon kapta a pa­
rancsot s alig maradt annyi ideje, 
hogy kocsin a vasúthoz hajtasson. 
Váratlan utazása ősszelügg a mos­
tani politikai eseményekkel. Sokan 
tudni vélik, hogy a rendőrfőnök a 
„biztos“ kíséretében fog visszatérni, 
mások pedig a rendőrség államosí­
tásával hozzák kapcsolatba utazását. 
Biztosat azonban senki sem tud. 
Vaday holnap tér vissza s akkor 
kiderül, hogy mennyiben felelnek 
meg az elterjedt hírek a valóságnak.

* A debreceni nyomdászok álarcos 
estélye. A debreceni nyomdászok március 
4-én tartandó álarcos estélyükre kibocsátot­
ták a nagy, hatalmas, díszes meghívójukat, 
a mely a következőképen hangzik : Meghívó. 
A debreceni nyomdasz-szakegyesület 1906. 
március hó 4-én, a Margit-íürdő dísztermé­
ben saját pénztára javára világpostával, 
szerencsehalászattal, konffetti és szerpentin

I dobálássai, hangversenynyel, tréfás szavalat­
tal egybekötött nagyszabású, fényes álarcos­
estélyt rendez. Belépti dij személyenként 2 
korona, előre váltott jegy 1 korona 50 fillér. 
Családjegy 3 személyre 4 korona. Jegyek 
előre válthatók Gyürky Sándor, Mihaiy 
Sámuel papír-, Horváth Gusztáv órás- és 
Goldstein Gyula iodrász-üzleteben, Külső- 
vásártér. Kezdete este 8 órakor. Zenész: 
Veress Tóni. Felülüzetések köszönettel io- 
gadtatnak és hiriapiiag nyugtáztatnak. A 
legszebb álarcosnő, a legszebb álarcos férfi, 
a legkomikusabb álarcos iérő, a legtöbb le­
velező lapot eladó, a legtöbb levelezőlapot I 
kapó hölgy pompás ajándéktárgyban ré­
szesül. A szép meghívón ezenkívül rajta 
van az ötven tagú rendezőség névsora is.
A kik meghívóra igényt tartanak és még 
eddig nem koptak, forduljanak a rendezőség 
bármelyik tagjához.

* Felolvasó-est. A csütörtöki 
felolvasó-est iránt, moly délután 5 
órakor tartatik meg a rom. kath. 
főgimnázium dísztermében, város­
szerte nagy az érdeklődés. Az agi­
lis rendező-bizottság ez estét, tekin­
tettel Mozart, a világhírű zeneköltő 
születésének 150-ik évfordulójára, 
Mozart emlékének óhajtja szentelni 
s a műsort túlnyomóan Mozart mü­
veiből állította össze. Mozart emlé­
kéről Freesz Endre a jeles piarista 
tanár fog felolvasni. Majd Mozart 
D-moll vonósnégyesét fogja előadni 
városunk legjobb vonósnégyese, a 
dr. Spitz-, dr. Szenes-, Altmann- s 
Unger-fóle négyes. Mozart hires

zongora-symphoniája 4 kézen kerül 
előadásra zongorán. A vegyes kar 
Mozart Ave verum corpussát fogja 
énekelni, zenekisérettel. Divényi 
Gyula, a kiváló költő s iró pedig 
az előző felolvasó-estről elmaradt 
érdekes dolgozatát „A humor az 
életben s a színpadon“ fogja fel­
olvasni. Ezen igen érdekesnek s 
zenei szempontból valóban élve­
zetesnek ígérkező estére szerdán 
déltől kezdve válthatók ki a fent- 
maradt jegyek Mibalovits Jenő 
gyógyszertárában.

* A függetlensógí-köi hálja e hó 
24-én, szombaton lesz a Bika dísztermében. 
Az előjelekből Ítélve — mint mindig — úgy 
ez évben is ez a bál lesz a farsang legláto­
gatottabb és legsikerültebb mulatsága. Be- 
lépti-dij személyenként 2 korona. Jegyek 
előre válthatók a kör Csapó-utcai helyi­
ségében.

* Magántisztviselők országos szö­
vetségének helyi bizottsága hivatásához 
képest az itt kőzlött felolvasás sorozat által 
vél kori éleiének élénkséget nyújthatni. A 
felolvasások sorozata: Február 21. Dr. Vajda 
József ügyvéd ur Társadalmi evolúció. Maré. 
7. Slrobaoh Géza ur temószettudományi 
kérdések. Március 21. Dr. Kovács Gábor 
jogakadémia tanár ur Népesedési elmlet. 
Április 4. Dr. Jászi Viktor egyetemi magán 
tanár ur A francia kultúrharc. Április 18. 
Dr. Szántó Sámuel ur Gazdasági válságok. 
A felolvasások a Kereskedelmi Csarnok 
nagytermében a lenti napokon pótban este 
fel 9 órakor kezdődnek.

* Uj park Debrecenben. Deb­
recen szűkölködik a közterekben. 
A város belső része alaposan bo 
van építve, ugyannyira, hogy terek, 
parkok létesítése csak horribilis 
pénzáldozatok, nagyobb kisajátítá­
sok révén történhetnék meg. Mivel 
erre pénz nincs s mivel a közterek 
létesítése a városfejlődésével arány- 
lagosan erősen közszükséget képez, 
a mérnöki hivatal úgy gondolko­
zik, hogy a város végén, ott, ahol 
az utcasorok végződnek, kell köz­
tereket, parkokat létesíteni. Ilyen 
parkot tervez a mérnöki hivatal a 
Szent-Anna-utca végén, az uj bába- 
képezde mellett való térségen.

* Meghívó. A Debreceni dalegylet 
működő ta gju.it fölkérem, szíveskedjenek ma 
este lél 9 órakor, a kereskedelmi iokola 
zene-termében taátandó gyakorlati órán tel­
jes számban megjelenni. — Titkár.

* Polgári-kör közgyűlése. A Pol­
gári-kör Vecsey Imre elnöklete alatt népes 
közgyűlést tartott. A kör vagyona kész­
pénzben 3031 kor. 27 fillér, berendezésben 
3671 kor. 18 fillér, könyvtárban 8700 kor. 
18 fillér, összes vagyon 15.402 kor. 63 
fillér. Jótékony célra 43 koronát adományo­
zott. Az elnöki, pénztári, leltári és könyv­
tári jelentéseket örömmel vették tudomásul. 
Tisztviselőknek közfelkiáltással megválasz­
tattak: Elnöknek Vecsey Imre, alelnöknek 
Czeglédy Gyula, főjegyzőnek Kerékgyártó 
József, aljegyzőnek Raics Gyula, pónztár- 
noknak Dávid Mihály, könyvtárnoknak Horkay 
Lajos, ügyésznek Buday Gyula, gazdának 
Bán István. Ezenkívül választatott 24 rendes 
és 4 választmányi póttag. Választmányi ta­
gok : M. Balogh István, Biezó Gyula, Boross 
Ferenc, Czeglédy József, Csáky Gergely, 
Csáky János, Csóka Sámuel, Dávid Sándor,

ölesén csak toäck Kiélő! kaphatók
sarc k, ”3333 a Kistemplommal szemben. ""Wl
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Erdődi László, Fehér Ferenc, Hajdú Zeig­
end, ifj. Horváth János, Horváth János 
építész, Káposztás Imre, Kiss Gyortjy, Mó­
ricz Ferenc, Ronosik Lajos, Serly Ede, 
Szabó Imre, Szabó Kálmán gyógysz., Szath- 
máry Mihály, Tóth Imre, Udvarhelyi Géza, 
Úszó István. Póttagok: Agárdy Lajos, Kal­
már Ignác, Kiss Kálmán, Szőke János.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Tarr 
Lajos ref. 66 éves, Szatmáry Sándor 16 
éves, Kraus Rezső 10 éves, Bordás Imre 11 
hónapos.

* Katonáink készenlétben. A
tegnapi napra nagyarányú előké­
születeket tett a kormány, mely 
nem csupán a főváros területére 
szorítkozott, hanem kiterjedt a vi­
dékre is. Debrecenben is tegnap az 
összes ezredek teljes készenlétben 
voltak a kaszárnyákban s úgy vár­
ták az eseményeket. A rendőrfő­
nökkel állandó összeköttetésben ál­
lottak, készen minden pillanatban, 
hogy annak egy hivó ,szavára ki­
vonuljanak. Hála az Égnek, a nap 
csendesen folyt les nem volt rájuk 
szükség.

* A kereskedelmi alkalmazottak
egyleti helyiségében (Piac-utca 32) e hó 
20 án este fél 9 órakor fölolvasás tartatik az 
általános választói jogról.

* Vi^'estély. Mindazokat, kik a Bika 
disztérmeben, folyó hó 26-án és 27-én tar­
tandó vigestélyre páholyt vagy ülőhelyet je­
gyeztettek elő, tisztelettel felkéri a felolva­
sásokat rendező bizottság, hogy előjegyzett 
jegyeiket szombaton reggelig annál is in­
kább szíveskedjenek kiváltani, miután ezen 
időn túl jegyeik másuknak fognak ei- 
adatni.

* Meghiúsult betörés. Egyre- 
másra történnek a betörések Deb­
recenben. A rendőrség még alig 
fejezte be a múlt héten elkövetett 
betörésben a vizsgálatot, már ismét 
újabb eset foglalkoztatja. Ez alka­
lommal Hegedűs István törv. bíró 
Sesta-kerti lakásába akartak be­
törni a múlt éjjel, A külső faajtót 
már be is törték, de a belső vas­
ajtóval már nehezebben tudtak 
megbirkózni. Nagy zajt csaptak 
ugyanis a vasajtó íelfeszitósénél, a 
melyet a cselédség észrevett. Lám-

■ pát gyújtottak, de oly ügyetlenül, 
hogy a betörők ezt észrevették és 
elillantak. Hegedűsek ma jelentést 
tettek az esetről a csendőrségnek, 
amely megindította az eljárást.

* Felfedezett szövetségese'*. Köny- 
nyelmü, meggondolatlan lépést Követett el 
Aszódi Mór egyik alkalmazottja. Egy utcai 
árus eigányasszonynyal szövetkezett, titok­
ban árukat adott át a oigányasszonynak s 
a jövedelmen megosztoztak volna. Aszódi 
szerencséjére a terv nem sült el. Az első 
kísérlet után rajtavesztettek. Aszódi a meg- 
íévedtekot feljelentette a rendőrségen.

* Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen 
megboldogult férjem elhunytéval mindazon 
rokonainknak, jóbarátainknak és ismerőseink­
nek, a megboldogult férjem pályatársainak, 
illetőleg kartársainak, kik részvételükkel 
enyhítették mélységes bánatomat a pótolhat- 
lan veszteség felett, ezúton hálás köszönete- 
met nyilvánítom, őzv. Osáthy Károly né és 
gyermekei.

* Elvágta a kezét. Vóletlensógből 
súlyosan megsebezte magát Halmen Árpád 
i'odrászsegód. A borotva élesítő szijjról élesí­
tés közben lepattant a borotva s keresztül 
vágta vele a balkezét.

* A m. kir. posta és táv. altisztek
és szolgák által folyó hó 3-án Betegsegélyző 
és Temetkezési Egyesületük javára rende­
zett táncmulatságon a következő nemeslelkü 
urak és urholgyek voltak szívesek felülfi­
zetni. És pedig: mélt. dr. Wolafka Nándor 
püspök ur és Popovics István posta táv. fel­
ügyelő ur 10—10 korona, Csath Zsigmond 
posta táv. felügyelő, Nagy Árpád, Rósinger 
Lajos, Prodán György (Kisvárda), Szilágyi 
Bálint, Nagy László 6—6 korona, dr. Csath 
Sándor, Debreceni Lajos, Kardos László, 
Reichman Ármin, Ipar és Kereskedelmi 
Bank, Péter Lajos honvéd százados, Rosens 
berg A. özvegye és fiai 5—5 korona, özv. 
dr. Király Ferenoné, Buday Józseíné, Pálfy 
Endre, N. N., Szilágyi Mihály, Gutfreuud 
Sándor, Bodnár Géza, Varga és Vasa 4—4 
korona, Biikei Kővesdi Imre, Kerekes Géza, 
Kromkovits Endre, Nvgy Sándi Darvas 
M., Materny Lajos, Nagy S., Fvu ... Zoltán, 
Mincer Antal, Pál Imre 3—3 kor., Kovácsy 
Kálmán, Klein Mór, Füleky Pál, főtisztelendő 
Varjú Lajos, Drucker Mór, Kányásy István 
Urbanovits Miksa, dr. Szacsvay Elemér, 
Dobozy Endre, dr. Hüllender Dezső, Erdőssy 
Ilona, Kovács Gábor, Fáik Lajos, Schäger 
Károly, Boros testvérek, Hoffmann és Kro- 
novitz, Kaizer Mária (Egyek), Lőrincz Ig­
nác, Szikszay Józseíné, Lénárt József, Bariba 
István, Reisinger Anna, Lichtblau Albert, 
Jónász Mór, Szilágyi Károly ügyvéd, Hor­
váth Antal, Berky János, Gervald József, 
Rónay László, György Mihály, Szűcs Imre, 
Nalóozy Mariska, Nemes Gabriella, özv. 
Szikszay Józsefné, Orosz Sándor, Horváth 
Sándor, Fegyveres Sándorné, Kertész Béla, 
Szabó József, Vásárhelyi Béla, Nagy Gá- 
burné, Jobbágy Ferenc 2—2 kor. (Vége kov.)

* A Polgári Takarék- és Segély- 
szövetkezet (Pmo-utca 83) megkezdte a 
lejárt VI. óvtársuiatán.ik visszafizetését. A 
kifizetések naponként a hivatalos órák alatt 
történnek.

* Hol keretaztessü’í kópéinkat ?
Lám Sándor üveg- és porcellán-uzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos kópKeret lécek. 
Olcsó árak.

* Már csak rövid ideig tart a Blatt- 
ner Gvula üveg- és porcellán-uzletónek vég­
ki irusiiása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség szives figyel­
mébe.

A „Hungária" káváháziai mlniBi nai zsm-isIS!/,
* Remek színházi sálak, báli keztyiik, haris­

nyák, legyezők legolcsóbbak Bartháuál, főtér.
* Vasalt és selyem-bársony, plüseh, M(malin, 

Luisien, Duchess, OaJfl't, atlas minden színben 
Bartháuál kapható.

* A hires Hajdasigl bataszpedri, csodahatását 
külföldön is elismerik, mert bajusznóresztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Orosz 
Nagy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossnth- 
utoa 8. sz. „Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

* Crepe de ohlne, Löherti, Mouslin, Chiffon, 
Plisséfodor, gázszalag minden színben Bariba üzle­
tében.

* Próbálja meg a „Gyöngy" illatos mosdó szert, 
mely az arcot örök ifjúvá teszi, kizárólag Barthánil.

A képviselőház magatar­
tásának hatása.

Üdvözletek a koalícióhoz minden­
felől.

— Éjjeli távirat. —
— február 20.

(Saját tudósítónktól.) A kópvi- 
selfiház mai magatartásának meg

van a hatása minden vonalon. — 
Ausztriából közel ötszáz sürgöny- 
gratuláció érkezett Kostsuth és Justh 
címén a koalícióhoz. Belgrádból a 
skuptina tagjai gratuláltak.

Mint most már nyílt titok, aa 
egész dolgot Polónyi Géza tervezte, 
aki zsenialitásának újból fényes 
tanujelót adta.

Hiteink a következők :
A mai nap hatása.

Budapest, febr. 19. A. képviselő­
ház mai ülésén történtek tervezete 
Polónyi Gézától ered. Valóságos 
haditervet készített, amelyről csak 
a legbeavatottabbak tudtak, mig 
mások csak az utolsó percben ér­
tesültek arról.

Hogy milyen sikerült volt a 
puosos, bizonyítja az, hogy csak 
Ausztriából 500 sürgönyt kapott a 
koalíció-vezérlet, részben Kossuth, 
részben Justh címére.

A cseh képviselők közül közös 
sürgönyön gratuláltak Klofác, Paxa, 
Cerni, Senal, Sobotka, Freschl, 
Kotseh.

A csehek sürgönye igy hang­
zik :

A minket is elnyomó germani- 
záló kiélt abszolutizmus elleni küz­
delem történelmi jelentőségű napján 
fogadják a radikális csehek üdvöz­
letét. xí. sürgöny igy végződik:

— Az abszolutizmusnak végre 
is veszni kell.

Belgrádból is jött sürgöny a 
skuptina tagjaitól.

Tisza nyilatkozik.
Budapest, febr. 19. Gróf Tisza 

István ma, mikor arról volt szó, 
hogy visszaküldjék Nyiry királyi 
biztosnak a királyi kéziratot, min­
denki felállt, csak Tisza István 
gróf maradt ülve nehányad ma­
gával.

Tisza István gróf kijelenti, 
fyogy ez nem szándékosan történt. 
O néni tudta, hogy szavazásról van 
szó. O ahhoz a határozathoz telje­
sen hozzájárult, de tüntetni mellette 
nem akart. Már pedig mikor a 
képviselők felállottak, azt hitte, 
ilyen tüntetésről van szó.

Károlyi György belügyminiszter.
Budapest, febr. 19. Károlyi 

György meg sem lesz kormánybiz­
tos sem Debrecenben, sem másutt, 
hanem belügyminiszter lesz.

Ma legalább a legkomolyabb 
formában kolportálták a hirt, sőt 
azt beszélik, hogy kinevezése már 
a hivatalos lap szerdai számában 
megjelenik.

Nagynémet képviselők a magyar 
ügyért.

Schönerer és társai osztrák 
képviselők a Reiohsrath legköze­
lebbi ülésén javaslatot fognak ter­
jeszteni a ház elé, amelyben fel-
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WW I vásároljunk a cipő király Tolnai BámeS CipíJárÉáz&aíl, Debrecen 
Piac-utca 49., közvetlen Neumann M. ruhaíiziete mellett. Csakis elsőrendű cipő­
áruk jutányos árak mellett. — A cégre tessék figyelni!
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a bánat, hogy Írjanak fel a 
jho*, hogy minél előbb vegsen 

Végei a magyar abszolutizmusnak, 
itoivel az ilyen állapotok az osztrák 
tartományok vesztét fogják elő­
idézni

Kőasje® elképzelhető,
begy egy olyan szór, amely a szervezetet uj 
fSTOKurasok hoz juttatja, azt képessé teszi arra, 
hegy föDyegetőlog feliépé betegségeknek hat- 
lüntóean eilert tudjon állam. Ezt legkönnyebben 

lEJCÖTT-féte EMULSIO használata által érhet*
„— eL A SOOTT-féle KM ULtilO jóizüésköny- 
nyen emésztholő készítmény, mely legfinomabb 
gy ógycsn k am ajolaj bél készül mész és nátron hypo- 
phoap bitok hozzáadásával. A csukamájolaj az 
egészséges, izmos hús képződését előmozdítja, 
miig a hypophosphiták az idegokot edzik és az 
életerőt fokozzák. 8

Á BOOTT-íéle Emulsió valódiságának jele a 
bálán nagy csnkahalat vivő halász4'1 védjegy.
Kapható na-indtem gyógyszertárban
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levél- 

" bélyeg beküldése ellenében minta üreggel 
bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34—50
eredeti fiveg ára 2 kér. 50 fillér.

TÁVIRAT 31,
Prfolie Kornélia haldoklik,
Budapest, febr. 19. Mint tudósi­

tónk jelenti, Prielle Kornélia álla­
pota rosszabbra fordult. Ma tartot­
tak az egyetemi tanárok konzíliu­
mot felette, amelyen konstatálták, 
hogy a művésznőt nem lehet többé 
megmenteni az életnek és hogy 24 
ihm leforgása alatt bekövetkezik a 
katasztrófa.

Királyi biztosok kinevezése.
Budapest, febr. 20. A késő 

éjjeli órákban jelenti tudósítónk, 
hogy illetékes helyről jelentik a 
következő királyi biztosok kineve­
zését A kinevezést a hivatalos lap 
szerdai száma fogja közölni. Kine­
vez tetteJc Sarthy György nyug. 
csendőrőrnagy Csikmegvébe, gróf 
Cfiáky Zsigmond csendőrszázados 
Kolozsvár és Kolozsmegyébe, Csil- 
laghy György Nyitramegyóbe, Papp 
Sándor orsz. képviselő Szolnokdo- 
bokamegyébe, Mérő János ügyvéd 
Tolnamegy óbe, Barbula László Tor- 
daaranyosmegyébe, dr. Porteleky 
László miniszteri fogalmazó Zala- 
megyébe, Kolozsváry László rend­
őrtanácsos Kecskéméire, Saly Ká­
roly rendőrtanácsos Pécsre és vé­
gül Rudnay Béla Pestvármegyébe 
és Budapestre.

A Kúria és a házfeloszlatás.

Pál országgyűlési képviselő man­
dátumának ügyét. Óriási az érdek­
lődés a Kúria döntése iránt. Illeté­
kes helyről jelentik, hogy a kor­
mány óhajtotta, hogy ejtsék el So­
mogyi ügyét, mivel a házfeloszlatás 
miatt tárgytalanná vált az ügy. A 
Kúria azonban, tekintettel arra a 
körülményre, hogy a képviselőbáz 
törvényes feloszlatása nem történt 
meg, a tárgyalást megtartja.

HASZEOS TODBOTMiÓK.
An^ol esdstseappan. Az ezüstnemü 

tisztításához való szappant magunk is ké­
szíthetjük, ha 2 rész vízben 2 rész velencei 
szappant (szóda nélküli enyhe olajszappant) 
a tűzön feloldunk, szappan habba pedig 6 
rész igen finom kréiaport keverünk. A fo­
lyékony szappant dobozokba töltjük, ahol 
megkeményszik.

WÄSFÄ

CSARNOK.
Olga.

— Regény. —
Irta: Than Gyal«..

(Folytatás.)
Tarlai lépett elő. Hangjából erő tört fel:
— Minden szépet, minden jót feltéte­

leztem rólad. Ez a meggyőződés sokkal 
jobban meggyökerezett a lelkemben, sem­
hogy arra, ami történt, móg csak. gondolni 
is mertem volna. A te tévedésed sokkal 
nagyobb, hogysem tovább is megtűrhetnénk 
családunk tagjai között.. Azt hiszem, feles­
leges ennél többet mondanom, le tudod 
vonni belőle a konzekvenciát. Más az én 
helyemben összetörne, de ón nem tartalak 
arra se méltónak, hogy megérintselek. Ez a 
perc elszakított minden családi köteléket. 
Sem nálunk, sem feleséged mellett többe 
helyed nincs. Megértetted?

Jenő a pillanat hatása alatt tisztában 
volt azzal, hogy egyebet nem is tehet, mint 
amit Tarlai egész joggal elvárt tőle. Törede­
zett hangon meg is adta a választ i

— Megértettem!
Torlai a szép asszonyhoz fordult;

— Önnek asszonyom köszönjük, hogy csa­
ládunk iránt olyan meleg szeretettel s annyi jó­
akarattal viseltetett. Nem keresem, hogy önt 
ebben talán más érdek is vezette, de lehetetlen 
ettől elválasztani azt az eredményt, a mely 
reánk hozott kiábrándulást és sikert. Ismé­
telten köszönjük önnek asszonyom s ha va­
laha reánk szüksége lesz, bizalommal for­
dulhat hozzánk. Bennünk nemcsak jóakarót, 
de jóbarátot is fog találni.

(Folyt, köv.)

HmiiTTÉR.*)

HubertTÁP

ÁLAPITTATOTT 1825.
Budapest, febr. 19. Holnap rear- i n-nnpA<J7 ~ ,, ~ ~-----“

gel tárgyalja a kir. Kúria Somogyi | cím a kiadó wm. p i

r. Síúsz P*,
a MasS Sasi ttBttUi m im

Mflu MMt
totaHUteftSL

Szives tadomására hoasak,

legolcsóbb tórleoEtéses
s- péRzMlcsöBftket *

csati« »

Budapesti Tabrlkpéoztiralt képMsiee
foíyxSaittathat

Babreoenfeen Csapő-o. 12. sx.
Pontos és gyors khtxo^áláe.

Minden felvett kölcsön ügy feltétlen elinté­
zést nyerend, amennyiben

30 előkeld gsésixintézettei áii
összeköttetésben.

Személyhltelü 
pénzkőlcsőBSfcet

is folyósittat

Birtokok parcellázását x
is elvállalja,

ezekre az érték lEáremniegyed 
részéiig atíat 50—65 éros olcsó 

teriesxtéses péozkSioeSnőket.

Beszerzendő okmányok : ka­
taszteri birtokiv, telekkönyvi 

kivonat

Alkalmi ■ r

1980 bámulatos olcsón
fPOT c s s& k £ @

tPii)t?r (aúsztaV

szerepetek be. Hol érák és ékszerek 
olcsóbban kaphatok és Javittaaak (át­

állás mellett, mint bárhol.
Főpiac. 26. Főtrafik mellett

Eladó házak.
Vargákért L járás, a vasút mellett, uutgr telek- 
kel. Ara 4:?C0 frL —■ Bethlen-uteán szép nagy 
uj ház. Ara 12000 forint; ■— Házhelyeknek is 
alkalmas 9 hold szántóföld a város alatt; van 
rajta nagy sortóshizlaló, górék, lakó épület, jó 
vizű kút,termő szőlő; Ara 90QU forint; — Szép 
nagy ház az Ispotály-utcán, jövedelme« T00 fo­
rintot, igen négy telek; Ara 900Q torint. Terheli 
4500 frL Bővebb felvilágosítás nyerhető a Na y 

Lajos irodájában Csapó-u; 13, sz. 2173

Hölgyok, urak és gyér- i ■■ 1 1 «»»u, a -r--__ - .. ... ^
nuAsk részére csinos, |,7!0l|:(S Cztpő 6S Kalap Áruházban
tartós, elegáns es olcsó VR-IsJrwsiUi ««MbwiiuMi.* ■ =* Líegans férfi KlUtPOK 3 koronától feljebb. áss
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Elsőrendű
lóheremag, lucernamag:

eredeti quedlinburgi
répamagvak, komócsinfü- 

mag, osibehur, bükkönymag 
Hanna árpa

jutányos áron kapható 2137

Holländer Adolf és Fia
cégnél

Debrecen, Piacx-ntcza 28. szám. a.

Farsangi és alkalmi

Selyem és batiszí

BLÚZOK
nagy választékban

Kootsek 
Kori>él női- ÉS 

férfi­
divat

áruházában 2038
Debrecen, Rossnth-utca L sz.

ill
C

ELSŐ ALFÖLDI COGNAC-GYÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ 
FINOMITÓGYÁR KECSKEMÉTEN

****£•;
*KÍ

•eogMi
Ajánlja:

1

Jég-likőr
Gace-Walke lik ir, 
Legfinomabb jour-
likor, ChoWa elleni 

likőr

**A!í#fdl-cognac
***Alf6iál-cogaac

48-as likőr
Port-Arthur keserű 

és
Baraok-kfilöalegee-

ség

Mindenütt kaphatók.

]

!906Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 óm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek : 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline, 
^...... ■ Licnnaise divatos báli színekben. -

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és osip- 
kéyel diszitett selyem ruháit 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és színes áttört "harisnyák nagy választék- 
•==a*Bae“ oati. olcsó szabott árakhoz. .....■■ .-a ■—

1971

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyogáruháza

OeSírecen, Róssatés».

ZUR*?i

#<s

n
«

•♦•♦•tetetetete+ete+ete

Csigákért
Vidatelepl9.sz.ház

1 I mely áll 2 szoba, konyha és nyári 
” kouyha, 2 faszin, sertés ól, jóvizü 

kuttal, udvar és 300 négyszögöl föld­
del, bekerítve, a böszörményi vasút 

baromvásártóri megálló mellett
21 fi2

tmna

Hatóságilag engedélyezett

végkiárnlás.
Üzletem teljes feloszlása miatt az összes 
raktáron levő árukészletet: diszművek, 
bőr- és accéláruk, utazási cikkek, férfi 

divat stb. 2121

beszerzési ároo aló!
árusítom ki.

n,zen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő 
közönség Figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel :

Debrecen, Városháza.

farsangi
é8 :

alkalmi Ruhák
a legújabb fagon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelheti"!:

gosznay J ésZársa
női divat- és szőnyegárnházálan

Sebreczai, ÜCossnth-utca 5» szám.
A palotástánc

diSzn?agysr robajához =
szükséges 2039

selyem- és bársony-brokátok, arany 
és ezüst zsinórok stb. m

nagy választékban kaphatók.

Eladó házak.
Tizenháromváros-utcában, nagy udvarral, ház- 
bérjövedelme évenként 400 frt. Ára 4500 frt. 
Teher van rajta 1400 forint. — Patay telepen 
egy igen szép kis ház, nemes gyümölcsfák és 
csemegeszőlővel berakva, külön ‘ virágos kert, 
külön baromfi uavar. Jó vizű kút. Ára 2500 frt. 
Ti ber van rajta 1400 frt, — R°kovszky-utcában 
két ház egymás mellett — a kettő együtt 2700 
frt. Terheli 900 frt. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a Nagy Lajos adásvételi irodájában Ceapó- 

utca 13. sz.

E G H I V Á 8.
AZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULATNAK

1906 évi február 25-én délután 3 órakor
Debrecenben, a Kereskedő Társulat épületének dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlésére
T * p B ysoroíati

1. Az igazgatóság álltai előterjesztett mérleg az arra vonatkozó je­
lentéssel.

2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
8. A rnérleu helyben hagyása, a felmentvóny megadása és az 

osztalék megállapítása.
4. Igazgatósági javaslat az üzem célszerű kihasználására tervezett 

építkezések és átalakítások foganatosítására szükségelt költségekre és 
ezzel kapcsolatban a részvénytőke felemelésére vonatkozólag.

5. A nyugdi„szabályzat 6 §-a kiegészítése.
6. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás 

utjáni betöltése.
Debrecen, 1906. február hó 9-én.
Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni és szavazati jo­

gukat gyakorolni kiváirák, hogy igazoló jegyeikéi az alapszabály 27. cikke érlclmél.cn f 
évi február 23 és 24-én d. e. ló—12 éráig, d. u. 2—4 óráig a társulat Csapó-u. 6. sz. a. 
liszt rak iára irodai helyisógében átvenni szíveskedjenek. A mérleg ód veszteség-nyereség 
rnvá fsebr, 17-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető.
2147 A* Igazgatóság.

A Málnást w
forrás vize ártézl forrásból, nagy mélységből tör elő s Így összetételében állandó­
sággal és osíramentességgel bír. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag natrinm- 
bloarbonat és konyhasóban s Így gyógyító hatása felülmúlja a hasonló összetételű 
de oldatban szegényebb ásván/vizeket. Főleg a torok, gége, légcső hurutjánál, bi­

zonyos gyomorbajoknál jő tekintetbe.
Budapest, 1904. december 29. 2141

Di*- Kétly Károly,
egyet. ny. r. tanár. m. kir. udv. tanácsos, az orsz. orvos-szöv. elnöke stb. stb. 

Kapható : K0MLÓS5Y L. ásványvlzkereskedésében Debrecen.
ígygí'*?;
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áFBé HUDETÉSEK. |
Bmm^mmisamturxaBsBsssamaoBmsiec^mnBmaama --J 

Dfj* 10 sutig 40 ßl5#r, minden további sgA 
< #Béf, T«rt*gabb bdtokk*) nyomtatott szó
==.—-1-.=^= 4krajcár, £ a?Jar. =r------ - ^

Léceiéül tocshorewlsokn. portéban válv 
szolunk, h* i sttgkué#« pesUStólyej »«• 

küldetik.
e: Apró Mráetések előre fizetendőit, -g

ligái Bül@te
4 SZOBA, elő- és fürdőszoba hozzátartozó he- 

Bgeivel kiadó. Bothlen-u. 17. 5031
f? SiA I/) N G A RN i TU RA behúzást, díványokat

madracokat, javításokat, uj megrendolésoke- 
jutáuyosaji vallatom. Jámbor Zsigmoud kárt 
pitoa, Csapó-u. 23._________ 5025

NAPONTA fries toa és főzővaj kaphatók. Ker­
tész Sándorfüszer- és csemege kereskedésében 
Kossuth-u.   4682

KITŰNŐ homoki faj bor rizling 1. 22, fehér- 
burgondi 26. Értekezhetni Arany János-utca 
25. sz. _      4970

A LEGJOBB ŐRAK legszoüdbo óksz6 
rek egyszerűtől a logdrágáb- 
óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Dobreezen, Piaoz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eezküzlök. Tanuló lel 
vétetik.

___________________________  2003_________

SZÁLLODA vendéglő és kávéháznak alkalmas 
ház, forgalmas helyen, vásártéri vasútállomásnál, 
melyben bor-, sör- és pálinka-mérés van, 
tekepálya, nyári mulató, 20 vendégszoba 
alakítható, továbbá fűszer- és hentesáru- 
üzletnek, dohánykisárudának alkalmas üzlet- 
helyiségek, 6—10 évre bérbeadó. Hatvan- és 
Pesti-utca sarok. Boross._____________ ____

Y illamoscsengfk, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Főid« 

L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
K ossuth-uteza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák- 

kerőknár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
egyzékin cry er. Telefon szám 108._____ 2030
FÄAKBZERÜEN képzett varrólányok —állandó 

alkalmazásra — és tanulólányok felvétő'nek 
Győrffy Károly francia és angol női divat­
terméke. József kir. herceg-u. 6. 4683

HAI)HÁ%-n. 34. sz. alatt egy lakosztály, mely 
üzlethelyiségnek is alkalmas, azonnal kiadó. 5055

líeireslei.
EGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás 

betöltésére megfelelő óvadékképes emberek 
felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Deb­
recen. 4911

KERESKEDELMI vállalathoz ügyes utazók ke­
restetnek. Gim a kiadóban. 4908

BIRTOKOT megvételre keresek f )0-tól IOOq 
holdig. Kepes Mihály Hajnal-u. 3. 5014

JÖIIÁZBÓL való fiú tanulónak felvétetik ke­
reskedésbe. Cim a kiadóban. 4996

EGY kisebb fajta, jókarban lévő jégszekrény
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 4952

KOSSÖTH-u. 14. a kávémórésbo egy ügyes ki­
szolgáló leány felvétetik. 5041

EGY esteli tanfolyamot végzett leány, ki könyv6- 
lésben eléggé jártas, pénztárnoknőnek felvé­
tetik. Cím a kiadóban. 5056

JO családból való fiú hentesüzletbe tanulónak 
felvétetik. Cim a kiadóban. 5058

Eladás.
GÓZCSÉPLÓ garnitúra 8 lóerejü, igen jó kar­

ban, teljesen felszerelve eladó. Ára 2200 írt. 
Részletfizetésre pedig 2500 frt Nagy Lajos 
adásvételi irodája Csapó-u. 13, sz.

VENDÉG-u. 82 számú ház eladó. Szép, nagy 
épület, jól jotedeonező. Ára 6000 frt. Terhep 
4000 frt. 4960

VASUTASOK! Eladó ház a Salétrom-utcán, nagy
telek. Ára 3000 frt. Nagy Lajos adásvételi 
irodája Csapó-u. 13. sz. 4959

60 DARAB száraz akácfa 4—5 éves vágás el­
adó. Cim a kiadóban. 5042

HATVAN-utca 61. sz. alatt ócska bútor és hasz­
nált gépek eladók. 6057

HÁZHELYEKRE alkalmas telkek termő szülő­
vel és nemesfnju gyű ni lesfákkal a Ferenc 
József ti ton eladók. Értekezhetni dr. Szűcs 
Géza ügyvéd irodájában Széchenvi-u. 14. 5061

ELADÓ 1870 négyszögöl szőlő a Hatvan-u cai 
kertben, 11. járás. Értekezhetni U arai-utca 
16. sz. 6060

LA DO esetleg bérbeadó. Széchenyi-kert 50. 
sz. (közvetlen a hajdúnánási vasút, Debrecen 
vásártér állomás mellett, a honvédhuszar ka­
szárnya mögött I egy hold (12U0 négyszög öl) 
kert, téglából épült 4 szobából álló, beüvoge- 
zetL verandával bíró kényelmes lakhazzal. A 
kert harmadrésze fiatal 4 éves szőlő intető , 
a többi konyhákért, szép gyümölcsös. Alkal­
mas, állandó télen-nyaron a lakasra, különö­
sen kellemes a nyara ásta. A város központ­
jától 10—14 perc távolságra, jó, kényelmes 
járda vezet be a városba. Bővebbet ugyanott 
vagv beljebb a harmadik szomszédban' lakó 
csősz uél. 5059

TENYÉSZBIKA
Ö SIBMEHTHAM

kitűnő tejelő ivadéka
van Biró Pálnak a
Várad - utcai sorompó 
mellett eső kertgazda­

ságában. 2173 l\t 
Tehenek 6 kor. díj mellett 
bármikor elővezethettfk.

Ä FcreO'C Józs^f-útoo
egy 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, 
pince és egyéb meilékbelyisegekbő! álló 

szép 2181
kerti lakás

termő szellővel, gyümölcsfákkal, virágos
kerttel

eseifeg ^fts*«ft4»a
Téli lakásra is alkalmas, jó ivóvM kut- 

tal van ellátva.
Ériokszhs ni Pa aria 31 kapa ahít jc-bbra.

A legjobb minőségi
kc{]jíia;:eríi, melegágy! és virág-

agvak
KONTSEK GÉZA
nagykereskedésében kaphatók 2151

Debrecen Kcssutb-utcza,
Nagy képes magárjegyzék megjelent,.

mra délben utazom külföldre
HBS

A szövetek megérkezéséről azonnal értesíteni fogom a n. érdemű közönséget.

Addig seholse vegyenek,
mivel olyan njdonságot hozok, amilyen még Debrecenben nem volt és mindenkit Bámulatba ejt annak szépsége.

VIGYÁZZ
kékrafestett

kirakat
LÖWY F VIGYÁZZ

kékratfestett
kirakat

JP* SS 1,

Nyomaté ,i kirn időgépén » ocoui u sa? nyom ajaoan ( Tulaj ionos : fala (iyuia.)


